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= ROVÁS. =
Az eperjesi toronyórákkal is baj van. Mindegyik 

más pártállású. Egyik konzervatív, ez a gör. templom 
órája, mely állandóan jár, de rosszul. A városháza órája, 
éppúgy mint a tanács, minden «haladásnak, ellensége. 
Ehhez képest 15 — 20 perczczel késik. A nagytemplom 
óiája nem hú azokhoz az elvekhez, melyekhez ragasz­
kodnia kellene, u. i. siet, a körülményekhez kepest 
hol többet, hol kevesebbet. Ideje volna már ezeket 
a «pártkülönbözeteket» kiegyenlíteni, meit ennek az 
ügyes-bajos polgárság látná a hasznát

*

A Felsőkörút a város egyik legmostohább utczája. 
Itt a tavasz, a sár már feneketlen; éppúgy mint nyáron 
a por. Öntözést, sárelhordást itt nem ismerik, hacsak 
az Úristen nem gondoskodik egy kis esővel a por 
eltakarításáról. Még a szemeteskocsit is csak hírből 
ismerik ez utcza derék lakói, mert ide bizony még ez sem 
mer eljönni, mert fé , hogy az utcza «tisztaság»-ában 
megreked...

Szobrot Szinyei Morse Pálnak!
A megváltóknak csak töviskoronát juttat 

a kislelkűség, a rég ismert, kitaposott utakon 
járó bizalmatlan köznapiság, mely gyűlöl min­
dent, a mi új, a mi szokatlan, a mi haladás. 
A meg nem értés, a félreismerés töviskoroná­
jának szúrós tüskéi pedig leérnek egészen a 
szívig

Az igazságot kereste.
Megtalálta s meg nem tagadta akkor sem, 

mikor ann ik hitvallása még bűn volt. Inkább 
félrevonult az érvényesülésre-törekvés harczá- 
tól s huszonnyolcz esztendőn keresztül viselte 
csendes, hangtalan büszkeséggel a csalódás 
okozta sebek szenvedéseit.

Huszonnyolcz esztendővel előzte meg korát.

TA RCZA.
Legszebb virág az ibolya.

Legszebb virág az ibolya.
Életet hoz, tavaszt hirdet... 

Bánatomat eloszlatja
S a jövőre is nyújt hitet.

Bái mily bánat vagy bú érjen,
Reád nézek, kis virágom.

S enyhül minden szenvedésem,
A mely érhet e világon.

Ezért jáiok a szabadba
Tavaszszal, oly nagyon gyakran.

Mert a mezők végtelenjén
Mindenütt csak ibolya van.

Dvortsak Győző.

Hamburgi levél.
A mi az osztráknak Trieszt, a magyarnak Fiume, 

az — a most említett városokat óriási dimenziókban 
felülmúlva — a németnek Hamburg.

Ennyi idő kellett hozzá, hogy régi, meg nem 
értett, akkor visszautasított munkáit remek­
műveknek ismerje el a világ s értük úgy ünne­
pelje, mint egy igaz, nemes irány úttörőjét

Huszonnyolcz esztendeig nem nyúlt az 
ecsethez s mikor ismét kezébe vette egy ihle­
tet pillanatban, kitűnt, hogy nemcsak nem 
felejtett az emberöltőnek is beillő idő alatt, 
hanem csodás erővel, hatalommal, tudással 
juttatta kifejezésre mindazt, a mi a látszóla­
gos közönyös nyugalom alatt lelkében kifej­
lődött, megérlelődött.

Munkái elárulták, hogy szellemileg akkor 
is dolgozott, küzdött, analizált, mikor csak a 
politikával foglalkozott., vadászott, lovagolt.

A természethez menekült akkor is, tőle 
várva gyógyulását.

És a természet, a mi édes, szép ősanyánk 
keblére öleli, meggyógyítja azokat, a kik hozzá 
fordulnak, a kik hisznek benne s őt megértik.

Azok előtt kitárja minden titkát, a mik­
nek a megértése maga az igazság.

Az igazság erejét kifejezni tudni s ezen 
kifejezésnek egyéni módja: a művészet

Szinyei nemcsak azért a mi legnagyobb 
festőnk, mert úttörő volt, apostola az igazság­
nak, de azért is, mert ezt az igazságot úgy 
elmondani, olyan szépen, meggyőző erővel 
nem tudja senki más

Az ő képei élnek, bárányfelhői csöndesen 
úsznak a mélységesen kék égen, virágai illa 
toznak, a fák leveleit rezegteti a szél s nap­
sütötte mezői, útjai forróak, ragyogóak.

Hogyan szeretheti ő a természetet!
Mert csak annak a képét látjuk olyan 

gyönyörűnek, a kit nagyon szeretünk
I)e csak ilyen hatalmas művészegyéniség képes 

így vászonra tenni azt, a mit lát, — a mit érez.
Boldogok vagyunk, hogy ő a mienk, a 

magyaroké

Berlinből az esteli vonattal elindulva, másnap reggeli 
6 órakor Hamburg impozánsan szép pályaudvarán át, 
— beléptem Európa legnagyobb, egyszersmind a világ 
legtekintélyesebb kikötő-városainak egyikébe.

Reggeli 6 órakor — az itt oly gyakori — áthatlan 
köd borul a még éjjeli álmát alvó nagy kereskedelmi 
góczpontra, mely sűrű köd fojtó takaróját csak itt- 
ott — egymástól eléggé távol fekvő — lámpa igyek­
szik megszakítani.

A város belsőbb perifériáihoz érve, már nyüzsgő 
embertömegek bontakoznak ki a köd homályából. Hisz 
Berlin után Hamburgban van a legélénkebb éjjeli élet, 
mely éjjeli élet — mint azt Edison legutóbbi berlini 
tartózkodása alkalmával mondta — a világvárosok 
nagyságának egyik fokmérője, s melyet ő Berlinben 
annyira megcsodált.

Oszladozik a hamburgi kellemetlen köd és elfog­
lalja uralmát egy — itten elég ritka — vendég: a 
verőfényes napsugár, mely engem arra sarkal, hogy a 
legtöbb idegen példájára, legelőször Hagenbeck hír­
neves állatseregletét felkeressem.

Egy kedélyes hamburgi kereskedő — kinek boltjá­

Dicsősége a mi dicsőségünk.
Nemzetünk nagy tia ő, a kit tisztel, csodál 

az egész világ; kinek művei dokumentálják 
a külföld előtt kulturáltságunkat.

Hírnevet, dicsőséget szerzett ő a magyar 
névnek, méltó helye van nemzetünk legna­
gyobb hősei között, a kik karddal küzdötték 
végig a nagy harczot, az egyenlőségért, a 
szabadságért.

O ecsettel vívta ki egyenjogúságunkat, 
egyenértékűségünket a többi nemzetekkel.

Büszkesége, dicsősége ő a magyar nem­
zetnek.

Büszkesége s dicsősége Sárosvármegyének.
Itt született. Levegőjével szívta magába a 

természet végtelen szeretetét. Annak igazságai 
itt bontakoztak ki, nyilatkoztak meg előtte.

E megye földjéből hajtott ki művészetének 
egyénisége, mim egy exotikus, gyönyörű virág.

Egyetértőleg támadt tehát a szivekben az 
az óhaj, valamiképpen külső jelét adni az 
iránta való szeretetnek, csodálatnak s végte­
len tiszteletnek.

Soha nem hervadó, el sem is porladó 
emléket készíteni, a mely örökidőkig álljon a 
haladás nagy országútján, új, dicsőséges irány 
mutatótáblájaként.

Szobrot tehát az úttörőnek, — a hősnek, 
a ki ecsettel küzdött a magyar dicsőségért! 
Szobrot a magyar iesiók királyának, Sáros­
vármegye nagy szülöttének, Szinyei Merse 
Pálnak !

A megye törvényhatósági bizottságának 
tagjai között már megindult a mozgalom 
bronz-mellszobrának elkészítése iránt.

A mozgalom élén dr. Berzeviczy Albert, 
Bujanovics Sándor, Semsey Boldizsár, Szmre- 
csányi Jenő és Tahy József alispán állanak.

A mellszobrot, a mely ideiglenesen a Sá­
rosvármegyei Múzeumban Bártfán, majd ké-

ban levelezőlapokat vettem — csodálkozását fejezte 
ki a felett, hogy minden Hamburgba érkező utas első 
útja Hagenbeckhez vezet, holott — szerinte — Hamburg 
vagy Berlin állatkertjei sokkal szebbek Hagenbeck 
állatseregleténél, mely utóbbiról bizonyos megvetéssel 
beszélt a kedélyes bácsi már azért is, mert Hagenbeck 
telepe porosz területen fekszik, a hamburgi ember pedig 
mindig becsmérlőleg emlékszik meg mindarról, a mi 
porosz.

Később — Hagenbeck telepének megtekintése 
után — meggyőződtem arról, hogy boltosom igazat 
mondott. Hagenbeck híres telepe nem igazolja hírnevét, 
mert egyedül az egyes állatfajok nagy tömege az, a mi 
neki más állatseregletek felett az elsőbbséget biztosítja, 
min nem is lehet csodálkozni, hiszen Hagenbeck állat­
kereskedő.

Hamburg legmegkapóbb látványossága a kikötő, 
ennek szemkápráztató, kolosszális kereskedelmi forgal­
mával.

A világkereskedelem lebonyolításának oly imponálóan 
szép képe tárul itt szemeink elé, mely még hetek múl­
tán is élénk színekben maradt lelki szemeink előtt.
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sőbb a létesítendő eperjesi múzeumban nyer el­
helyezést, Ligeti szobrászművész lógja mintázni.

A vármegye alispánja a főszolgabírákhoz 
s a polgármesterekhez körrendeletét intézett, 
a melyben felhívja őket, hogy saját hatás­
körükben, illetve közönségük körében a szoborra 
gyűjtést indítsanak.

Siessünk mindannyian segítségére ennek a 
szép, nemes ügynek, hogy a terv mielőbb 
megvalósulva, hirdesse vármegyénk közönsé­
gének intelligencziáját, műveltségét!

Tegyék ezt az ügyet magukévá Sárosvár­
megye asszonyai is, a kik már olyan sok 
esetben segítettek nagy dolgokat a czélhoz, 
s parányi kézzel, de nagy, meleg, minden 
szépért lelkesedő szívvel vitték diadalra a 
zászlót! Thomaené W. Margit.

Amatőr-művészetekről.
Akármit mondjanak a moralisták korunkról, egyet, 

a szép után való törekvését nem tagadhatják le. Mond­
hatják pogánynak, összehasonlíthatják a hanyatló Róma, 
a bomló Hellas korával, de a művészire való törését 
el kell ismerniük.

A szép szempontjából, mint mindig, úgy most sem 
az egyes, az egyén ízlése az, a mi korára bélyegét rá­
nyomja. — Phidiasa, Michel Angelója minden kornak 
többé-kevésbbé volt, de a korra jellemző a tömeg, az 
általános művészi érzéke.

Ha most korunk összes életnyilvánulásait nyitott 
szemmel s nem az irányzatosság nézőszögéböl vizsgál­
juk. mindenütt felfedezzük a szépet, vagy legalább annak 
nyomát. Ez itatja át minden közintézményünket, ez magát 
a tömeg psychologiáját is, mi mellett minden, a mi bru­
tális, minden, a mi rút, legalább is visszautasításra lel.

Egy millió angol bányamunkás szervezetének egy 
szempillantására, a kenyér gondjával nem törődve, le­
teszi szerszámát. A sarokbaszorított tőke reszket és 
vagyona védelmére riadtan «policzájt» kiált. És mi 
történik ?

A munkásság az ellenséges vagyon védelmére kebe­
léből, verejtékén összegyűjtött sztrájk-pénztára terhére 
őrséget szervez.

Művészi érzék hfjján is ethikailag vak az, a ki 
ezt szépnek nem látja.

A milliomos embertársai vérén szerzett vagyonából 
hekatombákat áldoz könyvtárak, képgyűjtemények útján.

Az állam, a társadalom, mely egyik kezével elvesz, 
másik kezével anyavédelmet szervez, csecsemő-, gyermek­
oltalmat szervez, betegsegélyezésröl, aggkori ellátásról 
gondoskodik.

A munkásság a romboló pálinka helyett szabad 
idejét egyletekben, szervezetekben könyvek közt, sport- 
foglalkozásokban tölti.

A kereskedősegéd napi 14 órai robot után este

E P E R J E Sí LAPOK

.önképzőkörébe siet és fáradt testtel, sokszor üres 
gyomorral világmegváltó eszmékről ábrándozik.

A mi jellemző a tömegre, az fokozott mértékben 
áll az egyénre. Soha annyi altruista, gyűjtő, szenvedé­
lyes amatőr nem adódott ki a tömegből, mint nap­
jainkban.

Ki tagadhatná, hogy a haszontalannak látszó bé­
lyeg-, vagy akár botgyűjteményből is mennyi előny 
háramlik a vele foglalkozóra s ennek útján az összeste. 
Ha mást nem, de az eszményiséget gyarapítja az 
emberekben.

Ezen eszményiségre való törés teszi mozgató fon­
tosságúvá a sportot, ez a turisztikát, hogy egyebet ne 
említsünk.

Ez hat nevelőleg az ízlésre, ez alakítja át a tömeg­
gondolkodást, hogy a szépnek megértőjévé válik. Ez 
vet fel új és új eszméket s végül ez neveli a minden 
rendű és rangú amatőröket.

Mindnyájan élénken emlékszünk még, mennyit 
gyötörtek bennünket a középiskolában lélektelen geo­
metriai alakzatok, meanderi szalagok rajzoltatásával. 
Ma az első-osztályos elemi iskolai hallgató természet 
után pasztellben fest.

A kinek ideje, körülményei engedik, tovább halad 
e jó úton tett megindításra, a ki pedig belátja, hogy 
belőle a legközvetlenebb képzőművészethez, a rajzo­
láshoz és festéshez hiányzik az isteni szikra, de annak 
kielégítése benne lelki szükséget képez — kodakot ragad.

Mikor Schülze hallei orvos 1727-ben az ezüst-sók 
fény iránti érzékenységét felfedezte, milliók művészi lel­
kének jótékony nemtőjévé vált. Daguerre pedig 1838-ban 
kelt találmányával, a tulajdonképeni fényképezés tech­
nikájának életbe-ültetésével, nemcsak sokaknak kenye­
ret adó iparág megteremtője lett, hanem új eszközzel 
vértezte fel az emberi psychét.

A fényképezés azóta gyerekczipőiből kinőve, az 
utolsó időkben szépészeti, tehát kulturszempontból is 
tényezővé vált.

A fényképezés nemrégen még a szakfényképész 
ipari eszköze volt, ma minden kulturnépnél százezrek 
gyönyörködtetője.

Megvoltak e mindenek fölött szép sportnak is 
kezdeti nehézségei. Ilyen volt a gyártmányok arányla- 
gos drágasága.

Ma — a franczia, angol és főleg a nagy német ide­
vágó iparnak hála — e sportot a szerényebb viszonyok 
között élő is űzheti.

Eleinte a hivatásos képzőművészet a fényképezést 
szájbiggyesztve fogadja, vagy jogosultságát művészi 
szempontból el sem ismeri.

Ma az is megad a fényképezésnek pálmakoszorú­
jából egy ágat.

Nem is lehet máskép 1
A művészetnek nincsenek abszolút szabályai. De 

művészi az, a mi igaz és egyéni.
Ily praemissák után ki tagadhatná művészi jogo­

sultságát egy jól beállított, kellően megvilágított, helye-

sen kidolgozott tájfényképnek, melyre készítője egyéni­
ségének bélyegét, lelkének egy darabját pazarolta?

Megénekelte három nagy költőnk «Az erdei lak»-ot, 
megfestheti három ihletett festő és fényképezheti három 
avatott amatőr, és mind szép lesz, ha mind más is, 
ha igaz és egyéni van benne.

Főleg az egyéniség az a művészetben, a mi a kép­
zeletet izgatja és a megtermékenyítő kritikára okot ad.

A fényképező egyetlen targya az igaz természet, a 
mi kétségtelenül mindig szép s a vele bánni tudónak 
kezében van, hogy egyéniségének bélyegét rányom­
hassa. E czélra rendelkezésére áll a technika számos 
eszköze. Ilyenek a beállítás, a megvilágítás, az expoziczió, 
a kidolgozás, az anyag megválasztása s ezzel jókora 
előnyben van más képzőművészszel szemben.

Egy bizonyos, hogy rajza mindig jobb, abszolúte 
jobb, mint bármely, különösen modern irányú, festőnké.

Mindezek azon alkalomból jutnak eszünkbe, hogy 
az Eperjesi Amatőr-fényképezők Egyesülete a napok­
ban városunkban országos művészi fényképkiállítást 
rendez.

Hölgyeim és Uraim I nézzék meg, kérem. Biztosítom 
azokat a kételkedőket, a kik művészetünkben eddig 
valami alacsonyabbrendűt, mesterségszerűt láttak ed­
dig, hogy más véleménynyel fognak onnan távozni.

S ha valakinek egy kép ottan megtetszik és meg­
vásárlásától ezen álszeméremből húzódozik, fontolja 
meg komolyan, hogy egy-egy művészi fénykép nem 
értéktelenebb sok festménynél, csak éppen — olcsóbb.

f— OSZ.J

KÖZIGAZGATÁS.
Sárosvármegye törvényhatósági bizottsága
— mint már múlt számunkban közöltük — márczius 
18-ikán d. e. 10 órakor tartja évnegyedes rendes tavaszi 
közgyűlését.

A közgyűlés tárgyai közül a következők tarthatnak 
számot nagyobb érdeklődésre:

A vármegyei háztartási alap 1911. évi zárszám­
adásának tárgyalása.

Alispán előterjesztése a várm. háztartási alapnál 
eszközölt 1911. évi hitelátruházásokról.

Az elhalálozás folytán megüresedett egy II. oszt, 
aljegyzői, egy I. oszt szolgabírói állásnak s ezen állások 
betöltése által esetleg megüresedő más állásoknak vá­
lasztás útján való betöltése.

Alispán rendszeres negyedévi jelentése.
Alispáni előterjesztés a várm. tiszti nyugdíjintézet 

javára 1%-nyi vármegyei pótadó megszavazása iránt.
Br. Ghillány Imre és társai biz. tagok indítványa 

a vm. tisztviselők részére 10% drágasági pótléknak 
az 1912. évre való megszavazása iránt.

Alispán előterjeszti a községek kérvényeit, a hét 
éven felüli elhagyott gyermekek után felmerült eltar­
tási költségek megtérítése iránt.

Eperjes sz kir. város határozata a malomárok partjá­
nak kőből leendő újraépítése ügyében.

Abaúj-Tornavái megye átirata a r. kath. hívek ál­
tal teljesítendéí szolgáltatások és a szabad stóla meg­
váltása iránt.
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A csolnakok megszámlálható tömege szakadatlanul 
siet — árúval megrakva — az egyes teherszállító hajók­
hoz, míg a csolnakok más tömege a messze távolból 
jött gyarmati és egyéb árúkat, a Hamburgba érkezett 
monstruozus kereskedelmi hajókról a partra szállítja, 
honnét ezek Hamburg óriási kereskedelmi raktáraiba 
vándorolnak.

A hamburgi kikötő csakis kereskedelmi árúk fel­
vételére szolgál, míg az ezrekre menő utasoknak a 
személyszállító gőzösökre való felvétele Cuxhavenben 
történik, hová azokat a naponként sokszor köziekedé) 
berlin—hamburgi vonatok hozzák, hogy onnét tengeren 
folytassák útjaikat a világ minden tájéka felé.

A kikötőben tett körhajózás alkalmával, az éppen 
ott' időző hatalmas német személyszállító gőzösnek, 
a «Kaiserin Victoriá»-nak imponáló képe köti le 
figyelmemet, melyet az alkalmazottak nagy száma elő­
készít egy két hét múlva bekövetkezendő amerikai útjára.

A kikötő óriási élénksége és nemzetközi, lármás 
idegenforgalma után szinte nyomasztólag hat az idegenre 
— különösen a zajos Berlinből érkezett idegenre — 
Hamburg város — a kikötőtől távolabb fekvő — utczái- 
nak a csendje. Háromnapi ott-időzésem alatt alig 
találkoztam — a nagy városok élénk forgalmát leg­
szembeötlőbben feltüntető — zsúfolt villamosvasúti 
kocsikkal vagy száguldó automobilokkal, mely két 
forgalmi eszköz nagy száma és azok zsúfoltsága Berlin­
ben oly szembeszökő.

Igen előnyösen emelik ki Hamburg szépségét, az 
az úgyszólván ennek közepén elterülő s egymástól 
vékony földnyelvvel elválasztott «Binnen- und Aussen- 
Alster» nevű nagy vízterületek. Ezen földnyelvet több 
helyen — a közlekedés megkönnyítése érdekében — 
áttörték és hidakkal látták el.

A sirályok ezrei lepik el ott a partokat s az emberek 
kezeiből kapják ki az ezen czélra ott árúba bocsátott

apró halacskákat, úgy, mint a velenczei Márkus-téren 
a galambok az idegenek által nyújtott búzaszemeket.

Hamburg most leginkább megcsodált újdonsága 
a 21 méternyi mélységben az Élbe vize alatt vezetett 
Elbetunnel, melyhez liften eresztik le az embereket és 
szekereket.

A monumentális városháza, múzeum, Sz. Péter-temp- 
lom, a börze stb. megtekintése után, — tanulságos és 
kellemes emlékekkel megtelve — elhagytam a németek 
kereskedelmi és ipari nagyságának eme büszke gócz- 
pontját, hogy — a németek eme nagy kereskedelmi 
kikötőjének megösmerése után — folytassam utamat 
a németek nagy hadi-kikötője, Kiél felé, a honnét írt 
levéllel — szerkesztő úr szives engedelmével — talán 
legközelebb keresem fel, becses lapja hasábjain, szülő­
városom olvasóközönségét.

Dr. Sztehlo Zoltán.

II

Sirölin" RocheSirölin" Roche” 
biztos, hatású tartós köhögésnél, 

aiégutakhurutainál,hörghurut és asthmánál. 
Influenza és tüdógyuladások urán a jóízű 
Sirolin "Roche”- al való hosszabb kúra megvéd az összes 
artalmas következményektől. SIROLIN„Roche"oldólag és 
fertőtlenitóleg hat; elősegíti az étvágyat és emésztést. 
Szíveskejék a gyógytárakban határozottan Sirolin’Roche“-t kérni
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Szepesvármegye átirata a tanítói kar javadalmazásá­
nak javítasa iránt.

Teinesvármegye átirata a korcsmák vasárnapi zárva 
tartása ügyében

J.i>z-N.igykún-Szolnokvái megye átirata a póttarta­
lékos hadköteleseknek a n agymezei munka idején való 
be nem hívása iránt.

A fiatalkorúak kasai felügyelő-hatóságának átirata 
az alkoholizmus elleni védekezés ügyében.

EPERJESI SZÉCHÉNYIKOR.
£&lfi]>itvAny. A Kör 

nemesszívű ügyésze, dr. Ptopper József ügyvéd, bol­
dogult édesatyja emlékére, a Széchenyi körnél 200 ko­
ronás alapítványt tett. A nagylelkű alapítványért ezúton 
is hálás szívvel mond köszönetét az elnökség. Bátcsak 
többen követnék e nemes példát, hogy így a Kör 
anyagilag is megerősödve, még intenzivebben folytat­
hatná magasztos, kulturális hivatását I

A niítgyíir-nyelvi ós -ii'otlíil in i 
szak választmány márczius 5-ikén tar­
totta legutóbbi ülését, melynek a megalakuláson és 
az elnöki előterjesztéseken kívül legfontosabb tárgya 
annak a tervnek megbeszélése volt, melyet a szak­
választmány vendége, Karaszy-Csaby Ödön pendített 
meg. O ugyanis abból a czéiból, hogy a felvidéki 
íróknak is legyen olyan orgánumuk, melyben műveiket 
megjelentethetik, időközi folyóirat megindítását vette 
tervbe a felvidéki vármegyék bevonásával. Bár a folyó­
irat programmja inég nincs végképpen megállapítva, 
annyi máris bizonyos, hogy a közönség kívánalmait 
a lehetőség határain belül kielégítené. Á szakválaszt­
mány természetesen készséggel magáévá tette a tervet s 
megvalósításához minden tényezőnek támogatását kéri.

Irodalmi csstély. A magyar-irodalmi 
szakválasztmány márcz. 6-ikán tartotta ez idényben 
utolsó irodalmi estélyét. Az estély első pontja szavalat 
volt: Karoly Zsuzsika szavalta el Farkas Imre <De Sainte 
Pierre kapitány» czímű költeményét. A szavaló bájos 
megjelenése, értelme^ előadása, csinos hangszinezése, 
kellemes hangja sok-sok tapsot és éljent váltott ki a 
közönségnél. Ezután dr. Janicsek József tartotta meg 
tartalmas, nagy tudásra és ismeretre valló előadását 
a helybeli tóm. kath főtemplom történetéről. Nagy 
vonásokban elmondta a templom keletkezésének és 
építésének a történetét, hogy miért nevezték Szent 
Miklós-templomnak; fejtegette a templom stílusát, 
elősorolta a belső felszerelést, ismertette a jelentősebb 
részeket. Az előadást csinos vetített-képek kisérték; 
a képeket Molitor Gusztáv népakadémiai titkár vetí­
tette. Janicsek József tanulságos, szép előadását hálásan 
fogadta a szép közönség, hiszen a művészeti kérdések­
ben ő kiváló szakember. Jutalma lelkes éljenzés és 
taps volt.

HÍREK.
Sarosi vita a dumában.

— Saját tudósítónktól. —

Tudósítónk sürgönyzi Szentpétervárról: A 
duma hosszas tanácskozás után elvetette a 
chelmi föld bekebelezésének kérdését s elhatá­
rozta, hogy a chelmi kormányzóságot továbbra 
is a lengyel királyságban hagyja. Tudósítónk 
érdeklődött, vájjon mi indította a reakcziós 
dumát erre a szép határozatra s a lehető leg­
nagyobb meglepetéssel a következőket kon­
statálta. Midőn Liegeza Tádé lengyel hazafi 
Eperjesre érkezett, az eperjesi közönség egy 
kiváló része őszinte lelkesedéssel és magya­
ros vendégszeretettel fogadta; a fogadás és 
vendégszeretet kedélyességébe bizonyos disszo- 
nancziát vegyített a Sáros czímű laptársunk 
czikke, melyben a fogadó urakat igyekszik 
kikarrikaturázni ezzel a czímmel: « l "zenei a 
Carszkoje-Szelőba Eperjesről* .

Az akkor bizonyos gúnynyal írott szavak 
tehát beváltak, az üzenet sikerült, a chelmi 
föld továbbra is lengyel.

S mindezt a SÁROS-nak lehet köszönni, 
mert ha a Sáros nem világosítja fel a du­
mát arról, hogy Eperjesről szigorú tiltakozás

____________ EPERJESI LAPOK

jön, talán meg sem teszi a fentemlített hatá­
rozatot.

A mint tudósítónk írja, a lengyelek elhatá­
rozták, hogy díszküldöttséggel köszönik meg 
a SÁROS-nak, hogy ügyükben ily hatásosan el­
járt, hogy azt a határozatot, melyet «31 vacso­
rázó» úr hozott, napvilágra hozta s ezáltal 
a lengyelek szomorú ügyét kedvező dűlőre 
juttatta. Mondja még ezután valaki, hogy a 
sajtónak nincs hatalma

— Szerkesztőségünkből Han- 
delsmann Manó, a Sáros volt belmunkatár-a, szerkesz­
tőségünkbe lépett.

— Huszonötéves szol ti
í 111>i 1 dl ni, Csekanyak Béla tapolyhanusfalvi kör­
jegyző márczius 8 ikán töltötte be közszolgálatának 
25-ik évét. Ez alkalommal a megyei jegyzői kar, a mely 
elnökét tiszteli benne, szeretetének számos jelével hal­
mozta el a jubilánst. Wollner Marczell a jegyzői kar 
értékes ajándékát szép szavak kíséretében nyújtotta 
át az ünnepeknek, a ki meghatóban köszönte meg 
a figyelmet. Csekanyak Béla ez alkalommal 40-terítekű 
ebédet adott üdvözlő vendégeinek. Ebéd ideje alatt 
elsőnek Telekessy János esperes, majd szolgálati főnöke, 
Spillenberg Barna köszöntötte fel. Ezeken kívül még 
több lelkes felköszöntő is elhangzott az ünnepekre.

— K ¡nevezések. Scholze Antal végzett 
joghallgató, eperjesi pénzügyigazg. díjnok a XI. fiz. 
osztályba ideiglenes minőségű állami végrehajtóvá ne­
veztetett ki a lugosi pénzügyigazgatósághoz.

Chamtlla Gergely felsővízközi járásbírósági díjno- 
kot a m. kir. igazságügyminiszter az eperjesi kir. törvény­
székhez Írnokká kinevezte.

— Eljegyzés. Dr. Hírschféld Márk felsővíz­
közi ügyvéd eljegyezte l.öwy Jolánt Bártfán. (Külön 
értesítés helyett.)

— 1V1 árczius 15». Az eperjesi Kollégium 
ifjúsága méltó kegyelettel ünnepli meg ezidén is 
Márczius Idusát. Az ünnepély műsora a következő : 
1. Ifj. Kapy Gyula: Honfidal. Énekli a tanítóképző-int. 
énekkara Kapy Gyula tanár vezetésével. 2. Megnyitó. 
Tartja Andrássy József, a Joghallgatók Testületének 
elnöke. 3. Csengey Gusztáv: A Veszta-láng. Szavalja 
Cséry Jenő főgimn. Vili o. t. 4. Emlékbeszéd. Tartja 
Marcsek János, az Ev. Theol Testület elnöke. 5. «Boka 
kesergője.» Előadja a főgimn zeneköre Nedved Vilmos 
tanár vezetésével. 6. Ábrányi Emil: «Levél márczius 
Idusán». Szavalja Makucz Jenő jogh. 7. Népdalok. 
Énekli az alkalmi vegyeskar Egyed Aladár ev. theol. 
akad, hallgató vezetésével. 8. Himnusz.

— Eperjesi czikkii'ó. Dr. Böhm Aladár, 
eperjesi ügyvéd az Ügyvédek LAPjÁnak legutóbbi szá­
mában «Praeventivitás a polgári perjogban» czímen 
szakkörökben feltűnést keltő czikket közölt. Nem első 
szakczikke ez Böhm Aladárnak s csak azért említjük 
meg, mert talán egy sem keltett oly érdeklődést a 
szakkörökben, mint éppen ezen czikke

— Dr, Réz .XliliAly folytatta a gimná­
ziumban a Választójogi kérdésről előadását. Kifejtette, 
hogy az általános választójog a magyar faj szupremá- 
cziájat veszélyezteti, s hatalmas fegyvert szolgáltat a 
derikalizmus kezébe, mert a radikálisok is beismerik, 
togy az ált. titk. választójoggal a szélső klerikalizmus 

fog győzni. Előadását 18-ikán folytatja, mikor majd 
a titkosság kérdésével fog foglalkozni. Előadása végén 
dr. Obetkó Dezső szólalt fel s indítványozta, hogy az 
ellennézeten levők adják elő rögtön véleményüket, mert 
az előadás menetét elfelejtik s így nem tudnak majd 
pontról-pontra hozzászólni. Többek hozzászólása után 
\éz kijelentette, hogy előadása menetének pontjait le 
fog|a Írni. — Márczius 11 ikén, hétfőn Gömöry János 
fog Herbert Spencer-ről előadni.

— KLivenclelés. Sárosvármegye alispánja 
dr. Hodinka Tivadar közigazgatási gyakornokot ideig­
lenesen a héthársi járás főszolgabírói hivatalához osz­
totta be szolgálattételre

_ _________ ______________________  8. oldal.

Hynicn Barts Manczikát, özv. Barts 
Pálne leányát, eljegyezte dr. Duckony Elek, a jog- és 
államtudoinányok tudora.

— A Lenke-kert mű- kereskedelmi- és tájkertésiet 
Eperjesen (rendelésrkte felvételi iroda : Fő-u. 83.), ajánl 
menyasszonyi, nyo-zolyólártyi Csokrokat, alkalmi virág­
ajándékokat a legmodernebb kivitelben, mérsékelt 
átak melletti

Áthelycacé?». Jelencstk Károly abosi 
állomásfőnököt Mátkuslalvára helyeztek át.

Húsví'ti tojAslcAlc, magyar gyárt­
mányú illatszerek és locsolók 1 heisz Árminnál Eperjesen, 
Fő utcza 58. sz. alatt nagy választékban, olcsón kaphatók

P- Buttykay Ej>er,ic«cr». A nagy 
egyházi szónok, 1’ Buttykay Antal, vasárnap este 
az eperjesi Rákóczi Kath. Körben előadást tartott 
•A Krisztus-torzítás társadalmi bűn» czímmel. Az 
illusztris előadót zajos ováczióban részesítette a termet 
zsúfolásig megtöltő közönség.

— Geduly Körlevele. Geduly Henrik, 
a tiszai ág. hitv. ev egyházkerület püspöke tartalmas 
köt levelet intézett az egyházkerülethez. Ebben hang­
súlyozza, hogy püspöki működésében kevésbbé a jog­
szabályoknak tideg alkalmazása, mint inkább a testvéries 
felfogás fogja vezetni. Mivel pedig nem lehetetlen — 
habár talán csak késő évtizedek múlva — oly alakulás, 
mely minden államsegélyt minden egyháztól megvon, 
ennélfogva az egyházközségek évi 5—2°/0 nyi összegek 
félretétele útján tartalékalapot létesítsenek. Az ige­
hirdetésben a papok tartózkodjanak a változó teológiai 
irányzatok, bölcse éti vagy természettudományi föl­
tevésektől, ki nem forrott szocziológiai gondolatoktól. 
Az iskolák nemcsak megtartandók, de erősítendők és 
fejlesztendők is. A gyermeki istentiszteletek és a vasár­
napi iskolák szervezendők. Vallásos jellegű női és ifjú­
sági egyesületek alakítása, vallásos estélyek és esti 
istentiszteletek tartása, hitel- és fogyasztási szövetkeze­
tek szervezése, az egyházi sajtó támogatása, népkönyv­
tárak létesítése, téli felolvasó-esték rendezése köteles­
ségei a lelkészeknek. A lelkészek esperességenként és 
kerületenként tartsanak értekezleteket. A legnagyobb 
súly fektetendő a lelkészek és családjaik erkölcsös élet­
módjára. A püspöki egyházlatogatások alkalmával min­
den pompa, drága díszítések, költséges lakomák mellő­
zendők. Minden kiadás kerü'endő, a mely a gyülekeze­
tek háztartását fölöslegesen megterhelné. A lelkész­
választások ügyében mindenféle közlekedés, pártoskodás 
kerülendő és a lelkészválasztás ne sülyedjen nemzeti­
ségi, politikai érdekek szolgálatának alkalmává, de 
azért ne feledjék soha, hogy mindannyian Magyar­
országon lakunk és a magyarhoni ev. egyház kötelé­
kébe tartozunk.

— Köszönet. A Sárosvármegyei Jótékony 
Nőegylet febr. 17-ikén rendezett báljára még a következő 
felülfizetések étkeztek be: dr. Szinyei Merse József 
5 kor., Kis Gusztáv 4 kor. E nagylelkű adományokat 
is hálásan nyugtázza az elnökség.

— Olvasóterem megnyitása. 
Varosunk e napokban egy új külturintezménynyel 
gyarapodott. Ugyanis márczius ho 7-ikén megnyílt 
a kollégiumi könyvtár olvasóterme, a mivel egy régi 
óhajtás ment teljesedésbe. Az olvasóterem egyelőre 
folyóiratok használatára van berendezve s városunk 
olvasni vágyó közönségének az alább következő sza­
bályzatban foglalt teltételek mellett és napokon áll 
rendelkezésére, teljesen díjtalanul. Ajánljuk annak szor­
galmas látogatását a művelt közönség figyelmébe.

1 §. A kollégiumi könyvtár Olvasóterme, szerdát, 
vasárnapot, az ünnepnapokat, valamint a könyv­
tári revízióra, porolásra és rendezési munká­
latok végzésére szolgáló kéthavi időt : július 
1 jétől augusztus 31-ikéig kivéve, mindennap 
d. u. 4 óratol 7 óráig áll nyitva.

2. §. Az Olvasóterembe tanulmányozás czéljából min­
den, 16-ik életévét betöltött, tisztességesen öl­
tözött. komoly magaviseletű egyén szabadon 
beléphet.

3. §. Az Olvasóteremben mindenki tartozik csendesen
járni és viselkedni, hogy az olvasókat ne zavarja.

4. § Az Olvasótelemben a jelenlevő könyvtáros vagy
helyettese őrködik a rend és csend fenntartása,

UHL MATH, virágüzlete
KASSA, Fő-utcza 81. sz.

Ajánlja a legszebb báli csokrokat, legyezőket, mellcsokrokat, 
laza, drótnélküli csokrokat. ■ Gyönyörű eljegyzési fantasie- 
tárgyak, különleges menyasszonyi csokrok, a legújabb Bieder­

meier-stílben, stikkelt fátyol-díszszel.

= Nyoszolyóleány-csokrok a ruha színe szerint készülnek. =
Színházi koszorúk, csokrok, 
kosarak minden nagyságban és 
□ □□ árban. □□□

Gyászkoszori’ik 
szalaggal és felirattal minden 
□ □□ kivitelben. □□□

□ □□ K«*i»<-s»  ;irj«x.'zék kívánatra ¡«ifjyeii «is bérmentve.

virító Cykiamen, mely egész télen virít, ii a legkisebb megrendelés is 
darabja 1 korona, szobafenyő (Aurokaria) nnntnsan és natrv gonddal
4 kor.-tói feljebb, pálmák 1 kor. 20 fiii.-tői pontosan es nagy gonaaat
feljebb, virághagymák a legolcsóbb árban. || lesz elkészítve S Csomagolva.

□ □ Sürgönycasitri: Ulil, Kassa. □□ Telefon (Interurban) 202
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valamint a teremben kifüggesztett jelen szabály­
zat szigorú megtartása felett.
A rend ellen vétőket a könyvtáros az Olvasó­
terem látogatásától egy időre vagy minden­
korra eltilthatja.
Jegyzeteket az Olvasóteremben csak irónnal 
szabad készíteni; a folyóiratokba, könyvekbe 
belejegvezni, egyes szavakat azokban aláhúzni 
vagy festőszereket használni tilos.
Képes munkák illusztráczióinak lerajzolására 
esetről-esetre a könyvtáros ad engedélyt, de az 
illusztrácziókat átrajzolni (pauzálni) feltétlenül 
tiltva van.
A ki valamely művet megrongál vagy beszeny- 
nyez, tartozik a kárt megtéríteni.
Használat után mindenki tartozik az illető 
folyóiratot, könyvet megfelelő állapotban és 
helyen hagyni.

§. Az Olvasóteremből folyóiratot, könyvet kiadni 
nem lehet.

§. A dohányzás az Olvasóteremben tilos. 
§. Az Olvasóterem használata ingyenes.
— Er-isss balatoni fogasok, vala 

mint különféle minden csütörtökön és pén-
teken kaphatók Aw« Sandor fűszer- és csemege-üzleté­
ben. Telefonszám 137.

AZ ÖREGEM 
is mindig azt mondta, hogy szeplők elűzésére, vala­
mint finom, puha bőr és fehér teint elérésére és 
megóvására nincs jobb szappan, mint a világhírű 
„Steckenpferd“ liliomtejszappan. Védjegye 
„Steckenpferd“, készíti Bergmann et Co. czég 
Tetschen a/E Kapható minden gyógyszertár-, 
drogéria-, illatszertár- s minden e szakmába vágó 
üzletben. Darabja 80 fillér. Hasonlóképen csodálato­
san beválik a Bergmann-féle „Manera“ liliom­
tej krém, fehér és finom női kezek megóvására, 
ennek tubusa 70 f.-ért mindenütt kapható.

— Adomány. Az Eperjesi Takarékpénztár 
és a Nagysárosi Műmalom a Sárosvárm Jót. Nőegylet 
czéljaira 50—50 koronát adományoztak, melyért a 
Nőegylet hálás köszönetét fejezi ki ezúton is az elnökség.

— CsoclabArány. A volt Kőbányai Sör­
csarnokban (Fő-u. 31.) látható jelenleg az annakidején 
a Tolnai ViLÁGLAPjÁban bemutatott négyszarvú csoda­
bárány s egy szibér iai farkas. Különösen érdekes látvány 
ez állatok etetése, mely naponta háromszor történik.

— Hajfonatok, haj betétek Bilich 
Ferencz színházi fodrásznál, Eperjes, Fő-u. 63. Vágott 
és kifésült hajat vesz.

— Részleges tiszta jitás Bárt 
fan. Bártfáról írják : A város képviselőtestülete febr. 
28-ikán tartotta részleges tisztújító gyűlését, melyen az 
üresedésbe jött ügyészi, pénztárnoki, adótiszti és ellenőri 
állásokat töltötte be. Az ügyészi állásra dr. Ultiig 
Leó volt országgy. képv. és dr. Tóth Miklós ügyvéd, 
a pénztárnoki állásra Orosz István ellenőr, az adó­
tiszti állásra Barts Sándor és ifj. Biloveszky József, 
ellenőri állásra pedig Wieszt Gyula, ifj. Krajcsovtch 
Rezső körjegyzők, és Gallé János álltak egymás­
sal szemben. Az ügyészi állásra, miután Tóth le­
mondott, egyhangúlag Uhlig lett megválasztva. Az 
adótiszti és pénztárnoki állást egyhangúlag töltötték 
be, míg az ellenőri állás betöltésénél a testület két 
partra szakadt, Gallé- és Wieszt-pártra. A szavazás 
eredménye lett, hogy Wieszt szótöbbséggel ellenőrré 
lett választva. A választást Tahy József alispán vezette. 
A választás után a megválasztott tisztviselők a Hun­
gáriában megvendégelték a képviselőtestület tagjait.

— A Széchenyi ■ szállodai ét- 
tei’iilében a legízletesebb és legolcsóbb étkezés 
vehető abonnálásban. Villásreggelik és társasvacsorák 
a legjutányosabb árban. Finom hegyaljai borok, minden 
időben frissen csapolt sör és pontos kiszolgálás.

— IVépszövetsé^i körút Sáros­
ban. Bartos János népszövetségi központi titkár feb­
ruár 25-ikén kezdte meg Sárosban körútját. Elsőnek 
a szinyei helyi szervezet tartott népgyűlést. Kurimszky 
János plébános megnyitó beszéde után a központi 
titkár a népszövetségi szervezkedés folytatásának sürgős 
voltát bizonyította. Novák József segédlelkész indít­
ványára a nagyszámú hallgatóság fájdalmát fejezte ki 
br. Barkóczy Sándor áthelyezése felett. A tagok száma
160. Szinyéről a központi titkár a szomszéd községbe 
látogatott el, innen sorra veszi a vármegye összes közsé­
geit. A körút előreláthatólag négy hétig fog tartani.

e 
ra

■ ® ■ - - - - _ . ■Œ

újdonságok ■ nagy választékban KÜRTI GUSZTÁVnál
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— Megérkeztek a híres erfurti kerti 
vetemény- és virágmagvak . Kap­
hatók Bohrandt J. V. utóda Vajdicska Kálmán czég- 
nél, Eperjes.

— Az Eperjesi Szegény Gyerme­
keket Felruházó Asztaltársaság f. évi 
febr 17-ikére hirdetett évi rendes közgyűlését márcz. 
14-ikén este 71/, órakor Palkovits E. vendéglőjében 
— 1848. márczius 15. emléknapi ünnepéllyel egybe­
kötve — tartja meg. Targvsorozat; 1. Elnöki jelen­
tések. 2. Zárszámadás és 1912. évi költségvetés. 3^Ev i 
jelentés. 4. Tisztújítás. 5. Esetleges indítványok. Köz­
gyűlés után ünnepi beszéd és szavalat. Ünnepély után 
társas-vacsora étlap szerint

—- Babajavitást gyorsan, jól és olcsón 
eszközöl Theisz Ármin játékszerkereskedő Eperjesen

— Ay. Eperjesi Iakarc*kjjéaz-  
tár február 28-ikán tartotta közgyűlését, melyen 
br. Ghillány Imre közgyűlési elnök akadályoztatása 
következtében Bánó Aladár elnökölt, mint a köz­
gyűlés által fölkért alkalmi elnök. A közgyűlés a 
jelentések meghallgatása után a 179,979 kor. 15 fillérnyi 
tiszta nyereségből részvényenkint 100 kor. osztalék­
nak fizetését határozta el. A közgyűlés részvéttel 
emlékezett meg dr. Propper Adolf elhúnytáról, ki 33 
éven át volt az igazgatóságnak számottevő tagja. Az 
elhúnyt kiváló érdemeit a közgyűlés jegyzőkönyvileg 
örökítette meg. A megüresedett igazgatósági tagsági 
helyre a közgyűlés dr. Sztehlo János részvényest vá-helyre a közgyűlés dr. 
lasztotta meg.
Kun 
kávé­
keverékei 
kítíinOek !

— Zeneest 
Eperjesi Széchenyi kor

Kisszebenben. Az 
_______ _ kisszebeni választmánya márcz.
2-Tkán sikerült zeneestélyt tartott. Becsek I. Ksod. 
hivatalnok nagyhatású szavalata után Klaniczay 
Gyula éneke következett. Klaniczay kellemes hangját 
s szép dalait mindig szívesen hallgatja közönségünk ; 
most is hatalmas tapsviharral jutalmazta Klaniczayt, 
ki aztán több s szebbnél-szebb dalokkal gyönyör­
ködtetett bennünket. Kemény László hegedűszólója, 
Káldy S. zeneigazgató zongorakisérete mellett szintén 
nagy hatást ért el. Most egy kedvesen előadott 
monolog következett. Semsey Sárika lépett fel vele, 
bájosan és bátran adván elő a monologot, általános 
tetszést aratott. A valóban élvezetes estélyt dr. Propper 
Izsóné és Káldi S. négykezese zárta be. A művészies 
és bájos zenét elragadtatva hallgatta a szép számban 
egybegyűlt közönség.

— Élöhal állandóan kapható Schnitzer Samu­
nál, Fő-utcza 97. sz. alatt; telefon 149.

Ä Sárosvármegyei Takarék 
::: pénztárnál elhelyezett ::

takarékbetét
«

nettó 4%-kal kamatozik.
Állandóbb jellegű magasabb összegű be­
tétek előnyösebben is gyümölcsöztetnek.

— Szalonkázáshoz töltények 9, 10 
és 11 fillérjével darabonkint Theisz Árminnál Eperjesen, 
Fő utcza 58-ik sz. alatt kaphatók.

— Borsod—Miskolczi és Debre-
czeni István Gőzmalom Részvénytársaság márczius 
2-ikán tartotta rendes évi közgyűlését Miskolczon 
Szitányi Ödön elnöklete alatt. — A közgyűlés az 
1.002,276 kor. 38 fillérnyi tiszta nyereségből részvé- 
nyenkint 3ó kor. osztalék fizetését határozta el. Az 
osztalék márczius 3 ikától kezdve felvehető. A köz­
gyűlés részvéttel emlékezett meg Kosch Árpádnak, 
az igazgatóság érdemes tagjának elhúnytáról és érde­
meit jegyzőkönyvileg megörökítette. Az így megüre­
sedett igazgatósági tagságra egyhangúlag br. Ghillány 
Imrét választották meg. Újból megválasztotta a köz­
gyűlés a következő felügyelőbizottsági tagokat, kiknek 
megbízatása lejárt : dr. Kállay Zoltán dr. Csatáry 
Ágost, dr. Glós Károly, Koós Samu, dr. Rakovszky 
Endre, dr. Rosenberg Teofil, dr. Szentpáli István, 
Wagner Sándor, Zaleszki Imre.

_ iriozibati ma vasárnap ismét mulat­
tató filmek kerülnek bemutatásra. A műsorban egy 
érdekfeszítő dráma is szerepel.

— Csak Mauthner-féle mag 
vakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számító 
gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak 
volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis 
a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

— V’örheny Máriavölgyön. Alig 
hogy kitavaszodott, máris megkezdődtek a fertőző­
betegségek, így Máriavölgyön, hol a vörheny járvány- 
szerűen fellépett.

— Tartós jgy ógysiker. Fájdalmas 
csúznál, a derék, testrészek és forgó köszvényes bán- 
talmainál a Moll-fele borszeszszel való bedörzsölés si­
kerrel használatik. Egy üveg ára 1 kor. Szétküldés 
naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. 
udv. szállító által, Bécs, I., Tuchlauben 9. Vidéki gyógy­
szertárakban, anyagkereskedésekben határozottan Moll- 
féle készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és alá­
írásával. 6

— T elefon-változások. Uj előfizetők: 
55. Bulissa Károly ügyvéd

158. Bein Simon fűszer-, csemege-üzet 
153. Kollégiumi főgimnázium
161. Eichenbaum Testvérek
152. Grósz Sándor «Korzó»-szálloda
127. Gazdasági Szövetkezet (igazgató lakása) 

Gärtner Ignácz nyerstermény-kereskedő 
Kereskedők Társulata

1912.

— A< 
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3.
156
162. Kiéin Jenő bodega, csemege-üzlet
164. Kiéin Kornél földbirtokos
159.
166.
163.
160.
165.
117.
93.
57. Szolgabírói hivatal 

157. Tanfelügyelőség 
155. Zavaczky Imre bérkocsitulajdonos.

Kileptek :
57. Bírósági végrehajtó 

117. Gasch Jánosné özv. 
SCS.gHamborszky B. ügy v. 
f*55.  Tűzérezr. parancsn. 
í93.QWeisz Jenő. E

Lizits és Poloczek építési irodája 
Mikulik Lajos vízv. szerelő-bádogos 
Nort British angol bizt.-társ.
Onderik András építész
Szétsényi Gyula butorrakt., temetk.-int. 
Schönfeld Izidor fűszer nagykereskedő 
Spányi Kálmán bírósági végrehajtó

Névváltozások :
70. Hertzka vízv. vállalk.
15. Lizits Jenő lakása 

146. Poloczek R. lakása 
102. Toperczer Gézaügyv.

— A 
I < > 1111. i 
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Washall Company Wien 
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— Hei'ger testvérek «Sűwj»-nagy- 
szállodája, Budapest, József-körút 16., a eperjesiek talál­
kozóhelye. Szobák 4 kor. Pensio 9 koronától feljebb.

— Becsületes megtaláló. Schütz 
Emil ternyei jegyző elvesztett aranylánczát Wengerszky 
Mária képezdésznő találta meg s a rendőrségre be­
küldte. A rendőrség átadta a tulajdonosnak.

Friss cltuiíii halakra előjegy- 
elfogad Schnitzer Samu, Fő-utcza 97. sz. ; 

149.
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— Az eperjesi áll. tanítónő- 
képző-intézet növendékeivel április 
d. u. 6 órakor hangversenyt rendez az intézeti 
dulási alap és ifjúsági egyesület javára.

— Elveszett vizsla. Hreblay

7-ikén 
kirán-

z/z;

//-v
Emil 

gazdasági felügyelő bejelentette, hogy hároméves fehér­
szőrű, «Lord» nevű vizslája lakásáról eltűnt. A kutya 
visszaszolgáltatója jutalomban részesül.

— Jó reklám! Minden hirdető olvassa 
el a Leopold Gyula hirdető-vállalat, Budapest, Erzsébet- 
körút 41., most megjelent 1912. évi hírlap- és naptár­
katalógusát, mely igazán tanulságos és hasznos tartalmú. 
A legeredményesebb reklám Leopold Gyula nagy 
apparátussal és modern irányban dolgozó irodája révén 
eszközölhető, mit fényesen bizonyít a sok nagyhirdető 
elismerése, melyeket katalógusában közöl. Leleményes 
és individuális tevékenységgel, sok éven át gyűjtött 
tapasztalatok és tanulságok czélszerű felhasználásává1, 
a tudásnak és intelligencziának érvényesítésével, gyors, 
szorgalmas és lelkiismeretes munkával sikerült Leopold 
Gyulának elérni azt, hogy a legnagyobb bel- és külföldi 
czégek nála összpontosítják hirdetéseiket.
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■Acloiiiíiiiyolí. Az eperjesi Tanítók Háza 
javára újabban a következő adományok folytak be. 
A Hétharson múlt hónapban megtartott kabaré jöve­
delméből a rendezőség 10 kor.-t küldött a Tanítók 
Háza javára. A felsővízközi járás tanítósága által ugyan­
csak a múlt hóban rendezett tánczmulatság 30 kor. 
tiszta jövedelemmel zárult, mely összeget Polivka János 
felsővízközi gör. kath. isk. tanító a Tanítók Háza pénz­
tárába juttatta A beküldött összegek átvételét a Tanítók 
Háza vezetősége ezúton is köszönettel nyugtázza.

— «Gillette» önborotvAló gyári áron kap­
ható Thetsz Ármin üzletében, Eperjes, Fő-utcza 58. sz. a.

— A. ossoclAssíin megkerült sza­
lonna. Bramuska Józsefné, vámos neje panaszt tett, 
hogy bezárt istállóját feltörték és onnan három drb 
oldalszalonnát és füstölt bordahúst elloptak. A lopás­
sal Belisko Jakab favágót gyanúsították. S most jön 
a csoda; a szalonnát reggelre valaki a konyhaablakba 
tette. Mondja valaki, hogy nincsenek csodák!

— A hálószobák i'énie, a poloskák 
kiirtása eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta 
azonban a «Löcherer Cimexin- »nei történtek próbák, 
beigazolódott, hogy a Cimexin hatása folytán a petek 
rögtön kiszáradnak és többé ki nem kelnek. A Cimexin 
mindenütt hasznaiható, szövetet, bútort, falat vagy fes­
tést nem piszkít; nyomot vagy foltot nem hagy. Moly 
ellen egyedül biztos szer. Kapható Palesch Árpád 
drogériájában Eperjesen és a készítőnél, Löcherer Gyula 
gyógyszertárában, Báitfán.

— Kardos Kálmán elzüllött pék­
segéddel ismét baj van, most mái kisebb lopásokat 
követ el, így Bolyanovszky János nagysáros-dubrava- 
pusztaj korcsmárostól 1 kon\ hakést, Pálmer Mór tej­
kereskedőtől egy asztalterítőt lopott. Az ügyészség 
fogházában hűsöl.

— Hílj 11 ti 11 ás ollcil legbiztosabb szer 
a Trifoleum Hair Petrole. Beszerezhető Biiich Ferencz- 
nél, Eperjes, Fő-u. 63.
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— A «Vasárnapi Újság;» n.a.czius 
10 iki száma nagy feltűnést keltő képsorozatokat kö­
zöl a márczius 4-iki választójogi tüntetésről, Nagy 
Vilmos festményeinek kiállításáról, az orosz ballet 
budapesti szerepléséről (Szint Gyula czikkével), a kínai 
forradalomról, Molnár Ferencz új kinema szkecscséről 
stb. Szépirodalmi olvasmányok: Szemere György re­

nál

révén lett 

világhírű 
a valódi

Csak a

minőség
A hygíeníkUS

PALMA Palma kaucsukl 
kaucsuk-cipísarok I I

■■■■■■■■■MHHBilMBMMBHaHMaB elsőrangú

EPERJESI LAPOK

Legfelsőbb 
kitüntetések:
Brüsszel 1910
Turin 1911.
Dresden 1911.

Nagy-dij!
GEORG DRALLE

Bodenbach a E

' "ná<'‘L Ezen csodás, természetes virágnedvek,
néwierint: Civ <> n Ky \ i r.-i4k r ,, Ibolya ( kori, Kozna (♦ kor |, Orcona 
* k >r.) ma :s utolérhetetlenek és maradandóan kedvoncz illiitszerét kkópeasiU. 

ÍLZ olO£»IÍ!lSi vilíi^'llílR.

génye, Krúdy Gyula novellája, Farkas Imre verse, 
Jansen Börge regénye, Alexander Bernát színházi czikke. 
Egyéb közlemények : Pataky László nekrológja, arcz- 
képe és egyik, a Vasárnapi Újság számára készített 
rajza, aktuális arczképek s a rendes heti rovatok: 
hodalom és művészet, sakkjáték stb. A Vasárnapi 
Újság előfizetési ára negyedévre 5 korona, a Világ- 
KRÓNiKÁ-val együtt 6 korona. — Megrendelhető a 
Vasárnapi Újság kiadóhivatalában (Budapest, IV., 
Egyetem-ntcza 4 szám) Ugyanitt megrendelhető a 
Képes Néplap, a legolcsóbb újság a magyar nép 
számára, félévre 2 kor. 40 fillér.

= TESTEDZÉS. =
A tavaszi sportélet.

Tizenöt éve múlik az idén tavaszszai, hogy az első 
labdát megrúgták Magyarországon. A hólavina meg­
indulásához is elég egy hószem, hogy elhatalmasodjék, 
a labdarúgáshoz is elég volt egy labda, hogy meg­
hódítsa hazánkat. Mert ma már tagadhatatlan, hogy 
ez a sport mutathatja ki a legtöbb cselekvő művelőt 
és hogy neki van a legnagyobb számú nézőközönsége. 
Eleinte lenézték, azután beszéltek ellene, végül a «tettek 
mezejére léptek» — főleg a hivatalos körök, a torna­
tanítók —, ma azonban már ott tartunk, hogy nincs 
hatalom, még miniszteri sem, a mely a labdarúgást 
diadalmas útjában föltartóztathatná. Természetes is. 
Nem számítva a játék izgalmas természetét, a mely a 
játékosoknak állandó mozgást biztosít, a nézők figyelmét 
pedig leköti, vonzó hatást neki a kor szocziális eszméi 
kölcsönöznek: közös törekvés egy czélra. Ez a hatás 
ragad rá a nézőközönségre is és annak lelkében érdekes 
átalakítást gyakorol, kifejti benne is a közös eredet 
öntudatát. Érdekes megfigyelni a mai budapesti közön­
séget. Budapest népe az ország minden vidékéről 
verődött össze az utóbbi évtizedekben. A különböző 
elemek nem találták meg a nekik megfelelő össze­
kötő kapcsot. Ma már nem valamirevaló ferenezvárosi 
ember az, a ki nem tagja a híres FTC-nak. így mondta 
ezt nemrégiben egy Budapestre került eperjesi lakos,

5 oldal.

a kinek éppen ennek a hangulatnak a hatása alatt 
be kellett lépnie a FTC-ba, mert a Boráros-téren 
lakik. A próféták kora lejárt, nem kell megjósolni, 
mert határozottan ki lehet már mutatni, hogy ennek 
a szocziális törekvéseket hirdető játéknak hatása alatt 
alakulnak ki városi ¡»ártok, a melyek nagy anyagi 
tőkéket mozgatnak meg a maguk érdekében, mint 
a kerületi szellemnek eredményeit. Tavalv tavaszszai 
készült el a E IC football- (és atlétikai) pályája 180,000 
korona tőkebefektetéssel. Ez bántotta az Erzsébet­
várost és most épül már a Magyar Testgyakorlók 
Körének pályája is 250,000 korona költséggel. Ugyan­
csak néhány hét előtt adott területet 40 évre a főváros 
a Budai Tornaegyesületnek is, a mely ugyancsak 
250,000 koronás sportpavillont építtet a Szénatéren. 
A III kér. TVE pályája az idén tavaszra készült el, 
mintegy 90,000 kor. val. S még alig vannak ezek 
telében-nagyjában meg, máris mozgolódik a Teréz­
város, csak nem hagyhatja a hű kerületi közönség 
a TTC-t! 6

Mi ez ? — Idők jele.
Örüljünk, hogy van valahára egy szilárd pont, a 

mely köré a magyar társadalom jegeczesedhetik. Egy 
erkölcsileg kifogásolhatatlan eszme, a mely százezernyi 
tömegeket felölel. Ne nézzük most azt a fontos sze­
repet, a melyet a nemzetközi érintkezésben a magyar 
sport teljesít, azt a dicsőséget, a melyet az újabb 
években oly irigy szemmel néz fél Európa, csak azt 
tekintsük, azt a hasznot, a melyet itthon hajt a magyar 
társadalmi életben. Az ifjúság erősödik, ez újabb, 
egészségesebb nemzedékek biztosítéka, távol tartja 
magát a rendetlen élettől, a nehéz vállalkozások sikere 
érdekében, ez erkölcsileg fölemelő.

Alig egy évtized előtt beszélgetett több eperjesi 
sport-férfi a magyar testedzés lanyhaságáról és fel­
hangzott a kérdés : « Hol marad Miskolcz, Temes­
vár, Nagyvárad, Kolozsvár?» Itt már akkor égett a 
meggyújtott áldozati tűz, az ETVE virágzott. Ma már 
— hála Istennek — nagy sporttelepek vannak ezek­
ben a nagy vidéki góczokban. Kolozsvár városa 
65,000, Temesvár 50,000, Nagyvárad szintén körül­
belül annyival létesített spo; ttelepet, — mind a football- 
sport hódító hatása alatt. Ezeken a modern telepeken 
azonban a szabadtéri sportoknak általános művelése 
dívik. A napokban olvastuk, hogy Nagyvárad városa 
(maga a város) egy modern uszodát építtet.

De nézzünk most már haza, szűkebb hazánkba 
Az ETVE 1907-ben nagy áldozatok révén megterem­
tette a játéktér valamelyes berendezését. A beruházás 
költségeit azonban csak alig felényire sikerült letudnia. 
Mintha kis lanyhulás állott volna be a közönség 
korábbi lelkes pártfogásában. Szó sincs róla, a ter­
mészeti viszonyoktól is csapás-csapásra következett: 
valahány nagyobbarányú verseny volt, mind áldozata 
lett az időjárás szeszélyének, az esőnek. Még a leg­
szárazabb idők után is a MOTESz és a MASz kerü­
leti versenye és a többi legjobb esővonzóknak bizo­
nyultak.*  Reméljük azonban, nem lesz ez mindig így, 
az eső is megembereli magát, a közönség lelkesedése 
is visszakér és sűrűn lepi el egy-egy mérkőzéskor a 
tribünt. Lesz benne is annyi önérzet, mint más vá­
rosok közönségében s fölteszi magában a kérdést: 

«Hát csak én gyaláznám meg a nemzetségét? . . .» 
Az északi kerületben most a Kassai Atlétikai Club 

vezet 10 ponttal, utána jön az ETVE 8 ponttal, de 
nagyobb gólaránynyal. Úgy, hogy ha az ETVE-nek 
sikerülne a kissé meggyengült KAC-ot a tavaszi for­
dulóban legyőznie, egyenlő pontszám esetén a gól­
különbséggel ő lehetne a kerület győztese.

A tavaszi forduló sorrendje ez :
Márcz. 31. ETVE—Sátoraljaújhelyi A. C. (Eperjesen), 
április 7. Kassai Munkás T. E.—ETVE (Kassán),

« 14. Kassai Atl. C.—ETVE (Kassán),
május 12. ETVE—Ungvári A C. (Eperjesen).

« 19. Matheócz S. C —ETVE (Matheócz).
Az ETVE vezetősége gondoskodni fog azonban, 

hogy az üresen maradt vasárnapokon is legyen a 
csapatnak munkája és a közönségnek szórakozása.

* Ajánlatot lehetne tenni a vármegyei gazdáknak száraz­
ság idején s ha a verseny el is úsznék, az ETVE jövedelem­
veszteségét pótolná a gazdasági egyesület. .4 szeri.

REPARATEUR
iskolák és múzeumok részére 
elfogad mindenféle ragadozó- 

madarakat és emlősállatokat ki­
tömésre, jutányos áron, ::: ::: 
FÁYT ANTAL, Kisszeben, Főutcza 41.

Felelős szerkesztő
Dvortsák Győző.

Kiadótulajdonos :

Kósch Árpád ezég.

1
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□ Tcljosícn jókílevő □

ebédlőberendezés
Eoesei-ut — ■ Löcsei-út
24. sz. «. ■ *- >«*<•<> ■ .24-, sas. «.

Vesebajoknál, hágyhólyag-bantal- 
maknál, köszvénynél, czukorbeteg- 
ségnél, az emésztési és lélepzesi 

szervek hurutjainál 
a Bőr« és Lithium-tartalmu 

gyógyforrás

kHSnő sikerrel hsssnálutik.
Kiváló Óvszer a vörhenynél 

(scarlatina) fellépő vesebantalmaknál. 
Húgyhajtó hatasu. 

Kellemes izfl.
Vasmentes.

’«tor

Könnyen emészthető.
Teljesen tiszta. 

Állandó összetételű.
Különösen oly egyéneknek aján 
latos,akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga­
lomban vagy húgysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek.

Elsőrangú gyógyvíz és diatetikus ital.
Eladási árak Eperjesen : 

literes palaczk .... 32 fillér.
• > » ... 40 »
'j . • .... 48 »

Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 
a következő árakon vétetnek vissza;

11
1 

s
4

1
1

Eperjesi főraktár:

Kossuth Lajos-utcza 17. sz.

literei palaczk
» *

» »

1166/1 —1912 kig. szám.

Hirdetmény
A vármegye központi választmányának f évi

3. szám alatt kelt határozatával a képviselő­
választok névjegyzékének kiigazításával 
egy bizottság élén én lettem megbízva

Értesítem ennélfogva a választóközönséget, 
hogy a kiigazítási eljárás HIÚrczius 20-ikán, 
szerdán d. e. 9 órakor a városháza tanács­
termében kezdődő nyilvános ülésben fog meg­
történni, mikor is mindenkinek módjában áll 
személyesen is meggyőződést szerezni arról, 
vájjon a kiigazított jegyzékbe felvétetett-e.

Eperjes, 1912. évi márczius hó 6-ikán.

Sztatika y László s. k., 
mint a bizottság elnöke.

Eredeti nemes

harzi kanári
énekesek kaphatók Vértes Henrik 
tanítónál, Eperjes, Löcsei-út 31. sz.

Milliók
használják

rekedtseg. hurut es nyalkasoaas. görcs es tok­
hurut ellen

1^*-  kaijskr 
MELLKARAMELLÁIT
□ □ □ .. három fenyő védjegygyei. □ □ □

közjegyzőileg hiteles fii 1 I ■ bizonyítvány orvo-
Vx soktól és magánosok­

tól igazolják a biztos sikert.
Nagyon alkalmas és jóízű ezukorkák!

( som»-ja — <> és -4 0 fillér, doboza GO fillér. 
Ka-ható: Korn Vilmos gyógyszertárái,in. Scholze 
Alfréd ezukrászdájában és Lefkovits Emil fűszer­

es csemcgeüzletében. Eperjesen.

a Fö-utczán, I. emeleten
1 utczai és 1 udvari szobából álló,

garzon-lakásnak, irodának
:::: igen alkalmas helyiség ::::
Értekezhetni Fő-utcza 135 sz. alatt.

Egy jókarban levő, eredeti „Singer" 
■ Ringschiff- ■ 

varrógép eladó 
Löcsei-út 23. szám alatt.

Köhögés, rekedtseg es hurut ellen nincs jobb a 

Réthytee P^czukorkáknál. 
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan 
Réthy-félét kérjünk, mivel sok haszontalan után­
zata van. Az eredetinek minden egyes darabká­

ján rajta van a «Réthy» név.
1 doboz ára GO fit lói*.  Mindenütt kapható.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

I Az ország legolcsóbb |
♦ bevásárlási forrása* I

Hosszú évek óta fennálló

czipő-, vászon- és fehérnemű-raktáram
sohasem hirdetett s m gis az egész monarchiából 
elhalmoznak megrendelésekkel! Vevőim köréből 
annyi felszólítást kaptam, hogy árúim kiválóságát és 
olcsóságát mindenkivel saját érdekében közöljem, hogy 
a nagyközönség érdekét vélem kielégíteni, a mikor 

specziális árúimra figyelmét felhívom
Nálam pl egy pár férfi-czipö tiszta hoxbör, fűzős 

vagy czúgos csak 3 frt 80 krajezár.
A sok ezer köszönőlevél közül álljanak itt a következők ■ 

Tek. Fischer Lipót úrnak Péterréve.
Az eddig küldött áiúkkal úgy jóságra mint olcsó­

ságra teljesen meg vagyok elégedve, a ezéget ezennel 
mindenkinek melegen ajánlom
Eperjes, 1912. jan. 29. Hábel l. , m kir erdőmérnök.

Tek. Fischer Lipót ú nak Péterréve
Örömömre szolgál kijelenteni hogy több ízben tett 

megrendeléseimnek mindig pontosan megfelelt külde­
ményeivel meg voltam mindig elégedve s szívesen aján­
lottam ezégét mindenkinek
Eperjes, 1912. jan. 28. Petrovay Gyula, kir. pú. tanácsos. 

KÉRJEN TERJEDELMES ÁRJEGYZÉKET! 

FISCHER LIPÓT czipői aktára 
PÉTERRÉVE (BÁCSMEGYE).

218—1912. tkvi szám

Árverési hirietményi kivonat.
Az. eperjesi kir. törve nvszé -, mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy Liscsak Andrásné sz Klimko Mária végrehajtat­
nak Ki ’'.'■.'y Andiásn. sz A Anna végrehajtást szenvedő
elleni 423 kor 19 fill tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében az eperjesi kir törvSiék és jbíróság területé , levő 
és Nagysáros községben fekvő:

1 a nagysárosi 1343 sz. tjkvben A I 1. sor-, 4291. hr., 
368 öi. sz házból B 14. szerint Kiszely Andrásné sz Klimko 
Anna nevén álló */i»-rész  juta ékára 100 korona,

2 a nagysárosi 659. sz. tjkvben A. j 1

,-rész jutalékára 20 korona;
’ ’ sz. tjkvben A. I. 1.. 2 

foglalt szántókból B. 12. szerint ugyanannak 
álló 'gg-rész jutalékára oü korona;
a nagysárosi 1173. sz tjkvben A. I 1— 3 sor-. 4240 , 
423.x hr sz a foglalt szántókból B. 22 szerint ugyan 
nevén álló ‘,'gg-rész jutalékára 109 korona;
a nagysárosi 2104 z tjkvben A. 1. 1 sor-, 4249. hr.

A

kai
(249 
a föl

2 a nagysárosi 659. sz. tjkvben A. f 1 , 2. sor-, 4329 hr 
sz. alatt foglalt szántóból B. 20 szerint ugyanannak nevén 
álló ' s8-rész jutalékára 20 korona;

3. a nagysárosi 1691. sz. tjkvben A. I. 1., 2 sor-, 4238/í^ 
4239. hr sz. a f 
nevén

4
4241.
annak

5. „ -__  - - - ,
sz alatt foglalt rétből B. 9. szerint ugyanannak nevén álló 
‘ág-rész jutalékára 77 korona ;

6. a nagysárosi 1217. sz. tjkvben A. f 1 —3. sor-, 4262 .
4286., 4290 hr. sz. a foglalt szántókból B. 11. szerint ugyan­
annak nevén álló */ ia-rész jutalékára 69 korona ;

7 a nagysárosi 1348 sz tjkvben Aj 1. sor-, 4412. hr. 
sz. a foglalt szántóból B 14 -zerint ugyanannak nevén álló 
1 g6-rész jutalékára 15 korona;

8. a nagysárosi 660. sz. tjkvben A. f 1—7. sor-, 4209.,
4283., 4289. 4293., 4331., 4336 . 4377. hr sz a. foglalt szántók­
ból B. 36. szerint ugyanannak nevén álló 6/12e-rész jutalékára 
119 korona;

9 a nagysárosi 1003. sz. tjkvben A. y 7. sor-, 4287. hr 
sz. a. foglalt szántóból B. 27. szerint ugyanannak nevén álló 
1 3a-rész jutalékára 4 korona ;

10. a nagysárosi 732 sz tjkvben Aj I. sor- 4208. hr 
sz. a. foglalt szántóból B. 17. szerint ugyanannak nevén álló 
*/,a-rész jutalékára 12 korona ;

11 a nagysárosi 924 sz tjkvben A fi. sor-, 4285 hr 
a foglalt szántóból B. 17. szerint ugyanannak nevén álló 
-rész jutalékára 37 korona ;

12. a nagysárosi 848 sz. tjkvben A. j 2 sor-, 42<5. hr.

sz
‘/ra

sz. alatt foglalt rétből B. 27. szerint ugyanannak nevén álló 
*/12-rész jutalékára 29 korona ;

13 a nagysárosi 1565. sz. tjkvben A fi. sor-. 4263. hr. 
sz a. foglalt szántóból /C 13. szerint ugyanannak nevén álló 
‘/31-rész jutalékára 17 korona;

14 a nagysárosi 685 sz tjkvben A. f 1 sor-, 4318. hr., 
349. ö'. sz. alatt foglalt ház- kert- és csűrből B. 38 szerint 
ugyanannak nevén álló 5/]S ré-z jutalékára 34 kor. kikiáltási 
árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 1912. évi márcziu*  hó 22-ikín d. e. 10 órakor 
Nagysáros községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
Vég'r. novella 25 és 26 §§-ai értelmében el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 10 kor.-t, 
6 kor.-t, 10 kor. 90 fill.-t, 7 kor. 70 fill -t, 6 kor. 
1 kor. 50 fill.-t, II kor. 90 fill.-t. 40 fill.-t, 1 kor. 
3 kor. 70 fill.-t, 2 kor 90 fill.-t, 1 kor. 70 fill -t,

2 kor.-t,
90 fill.-t,
20 fill.-t,
3 kor. 40 fill.-t készpénzben vagy óvadékképes értékpapírok­
ban a kiküldött kezéhez letenni s a bánatpénzt a Vhn. 25. §-a 
értelmében kiegészíteni.

Kir. tvszék Eperjesen, 1912 január 13.
Sahayda s. k., 

kir. tvszéki bíró.

A kiadmány hiteléül: Kiéin Béla. kir. t. tkvvezetö.

szabad kézből clítclo
Bővebbet ugyanott.

Szénát, szalmát
bármely állomásra szállítva elad:

DEUTSCH MÓR
Budapest, Vili, Luther-utcza 1/B.

ÄF
részvf
Felső

Nyersolaj-
Szívógáz- 

Diesel-
Benzin- ÉS L0K0M0BIL0K.

1. Az ig
2 A feli
3. Határ

Gyors 
szállítás.

Kedvező 
fizetési 

feltételek.

Messze- 1■ 'íáHr .
menő 

jótállás.

DREZDAI MOTORGYÁR RÉSZV.-T.
Németország legrégibb, legnagyobb motorgyára. 

Vezérképviselő: 

Beliért Ignácz és Társa 
Budapest, V., Koháry-utcza 4.

(Alkotmáuy-utcza sarok.)

I

résztvenni 
mert alaps

Vagyon
Pénztárké 
Váltótárci 
Jelzá'og-k 
Ertékpapi 
Berendezi 
Adósok . 
Alapítási

A fenti



EPERJESI LAPOK
i. szám

7. oldal

Hirdetmény.
A kollégiumi tanítóképző-intézet 

kassai-úti belsősége 
(2495 négyszögöl kert, gyümölcsös) 
a folyó évre bérbeadatik.

Eperjes, 1912. márczius 12-ikén.
GERHARD BÉLA s. k., 

igazgató.

Marosvásárhelyi ügyvédi vizsgára, 
kolozsvári jogi-vizsgákra i- - - - 1
rövid idő alatt eredményre vezető módon 
előkészít dr. POLCZ REZSŐ ügyvéd 
Kolozsvár, Egyetem-u. 7. szám alatti jogi­
szemináriuma s jogalkalmazást tanító intézete. 

Ügyvédi vizsgára kizárólag ügyvéd szakerők ké­
szítenek elő.

1139 1912. tkvi sz.
z

Árverési hirietményi kivonat.
Az eperjesi kir törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a miklósvágási gör. kath. egyház végrehajtatnak 
Dancsák Onufer es >.■ j. A 'amim: ki Anna végrehajtást szenvedő 
elleni 3915 korona 43 fillér tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében az eperjesi kir. törvényszék és járásbíróság 
területén levő és Lubócz községben fekvő :

a lubóczi 123. sz tjkvben A I , 1 — 8. sorszám alatt foglalt 
nemesi birtokból B. 1., 2. szerint Dancsák Onufer és neje 
sz. Kaminszki Anna nevén álló 1 ,-ed rész jutalékára 834 kor.;

a lubóczi 120. sz tjkvben A. I.. 1. sor-, (478—511.) hr. sz. 
a.att foglalt erdőből B 13., 14. szerint ugyanazok nevén álló 

t58"r^sz jutalékára 11 korona kikiáltási árban az árverést 
elrendelte, és hogy a tentebb megjelölt ingatlan az 1912. évi 
lllti/lts ha bak na; anak ,1. e. 10 órájakor LubÓCZ községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a Végr. novella 25. és 26 S$-ai 
értelmében el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 83 korona 
40 fillért és 1 korona 10 fillért készpénzben vagy óvadékképes 
értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni s a bánatpénzt a 
Végr. novella 25. §a értelmében kiegészíteni.

Kir. tvszék Eperjesen 1912. február 20-ikán.

Xuhayda s. k., 
kir. tvszéki bitó.

A kiadmány hiteléül: Kiéin Béla, kir. tkvvezető.

== rc i íl 1 1 í =
rendezünk márczius 12-ikétől 17-ikéig Eperjesen, a Berger-szállodában, világhírű 

National ellenőrző-pénztárainkból. 
Minden üzlettulajdonost és érdeklődőt tisztelettel meghívunk, hogy ezen alkalmat felhasználva, pénztáraink 
könnyű es egyszerű kezeléséről személyes meggyőződést szerezzen. Minden érdeklődőnek készséggel enge­
délyezzük a pénztárakat személyesen működtetni. Díjtalan bemutatás! Vételkényszer nélkül!

National Cash Register Co., Wien. 
= Képviseli: Scholtes A., Kassa, Mészáros-utcza 23. ------

JJ

-*»  MEGHÍVÓ.

részvényeséi ezennel tisztelettel meghivatnak a f. évi márczius hó 20-ikán, szerdán d. U. 3 Órakor 
r első vízközön, az intézet helyiségében tartandó

I. ÉVI

1 Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
- A felmentvény megadása az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére. 
3. Határozathozatal a tiszta nyereség hováfordítása tekintetében.

Tó r- g-y sorozat:
4. Három igazgatósági tag választása 2 évre.
5. Három felügyelő-bizottsági rendes- és három felügyelő-bizottsági póttag válasz­

tása 3 évre.
Felsővízköz, 1912. márczius 9-ikén. Az igazgatóság.

rz„,™n epiuk air^ tisztelt részvényeseinket. kik mint ilyenek a közgyűlést megelőzőleg legalább 15 nappal részvényjegyzékünkben szerepelnek hogv az esetre ha a közgyűlésen

vagyon Mérleg-számla 1911.
Pénztárkészlet.................... 5795 87
Váltótárcza.......................... 128590 30
Jelzá og-kölcsönök.............. 83710 08
Értékpapir-kölcsönök .... 7284 —
Berendezés.......................... 1400 —
Adósok................................ 9294 46
Alapítási költség................. 600 —

deczember 31-ikén. Teher
Részvénytőke .................... 60000 —
Betétek................................ 128625 07
Visszleszámítolás .............. 40885 —
Átmeneti kamatok............ 1386 23
Hitelezők............................. 1446 94
Nyereség............................. 4331 47

Veszteség Üzleteredmény-számla 1911. deczember 31-ikén. Nyereség
Tisztviselők fizetése............ 1725 —
Üzleti költségek;

irodai szükségletek, fűtés, 
világítás, portók és egyéb 
kiadások.......................... 1182 11

K. 236674 71 K. 236674 71

Beszkid Antal s. k.

Halykó János s. k.

Az igazgatóság:

Danykó Miklós s. k., 
úgyvezető.

Harant Ferencz s. k.

G állót sík István s. k.

Köszeghy József s. k.

Kamatok:
tak.-betétek után . 3577 07
10% tőkekamat­
adó .................... ._ 357’71 3934 78

Leírások :
az alapítási költ­
ségből ............... 15976

a berendezésből . 48 60 208 36
1910—1911. évi nyereség . . 4331 47

Kamatok: 
váltókamatok . . . 4763’77 
jelzálogkölcsön­

kamatok ..............5212’90
f.-számlai kamatok 576 07 
értékpapirkölcsön-
kamatok............ 323'92

részvénybefizetési
kamatok............ 263 17 11139 83

Nyereségek;
külf. átutalásokon 23707 
külföldi pénzeken 482 241 89

K. 11381 72 K. 11381 72
A fenti mérleg- és üzleteredmény-számlát megvizsgáltuk és az intézet könyveivel és állományaival mindenben helyesnek találtuk. — Felsővízköz, 1912. márczius 1. 

A felügyelő-bizottság:
Mihálics Vladimír s. k. Scholze Károly s. k. Vetter Sándor s. k.



EPERJESI LAPOK 1912 — 10. szám X

varrógépek
varrásra, hímzésre és tömésre a legiobbak.

A leghasznosabb alkalmi ajándék
minden ház részére.

Singer Co. varrógép-részvénytársas.
Iíperjes, Fő-utcza 11O. sz.

—^~T

borról

a ka ez, 
gledicsia, 

neme§ gytirrtölcsFa 
és • 

vadonczról

58. sz.
1912. Hirdetmény.
Az Eperjesi Ipartestíiletnek 
1912. márczius 24-ikén d. e. 10 órakor 
a városháza tanácstermében megtartandó 

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉRE 
az Ipartestület t. tagjai ezennel meghivatnak.

Azon esetre, ha az egybegyűlt tagok száma az 
alapszabályok értelmében határozathozatalra elegendő 
nem lenne, a közgyűlés megtartására f. évi niAv- 
C5EÍUM 25»-ik napjának délelőtti 10 órája tűze­
tik ki határnapul, a mikor a közgyűlés az egybegyűlt 
tagok számára való tekintet nélkül meg fog tartatni.

Napirend:
1. Elnöki jelentés.
2. Az 1911 évi számadások megvizsgálása, 1911. 

évi vagyonmérleg bemutatása, azok fölötti határozat­
hozatal, és a felmentvény megadása.

3 A testület 1912. évi költségelőirányzatának 
tn égállapítása.

4. Az ipartestületi elöljáróság határozati javaslata 
a tagsági díjaknak felemelése és ezzel kapcsolatosan 
az alapszabályok 9. §-ának módosítása tárgyában.

5. A vármegye alispánjának f évi 699. sz. kör­
rendeleté a munkásoknak az alkoholizmus veszélyei­
től való megóvása tárgyában.

6. Az elöljáróság elnökének, 20 tagjának és 3 ellen­
őrnek megválasztása.

7. Egyéb indítványok, ha azok 20 tag aláírásával 
4 nappal a közgyűlés előtt a választmánynak beadattak.

Eperjesen, 1912. márczius 1 -jen. (iríetjer József, 
elnök

SALVRTQR
GUMMI SARKAK

VILÁG CZIKK
UTOLÉRHETETLEN 

TARTÓSSÁGU!

MINDENÜTT
KAPHATÓ.

F

Elöfize 
□ □□
Hirtl« trsi
több**

míMVltl V «magyarhoni 
DUllMjh f. 1\. első parkettgyár 
részvénytársaság

Ajánlja kitűnő tölgyfából készült, sokszorosan 
kitüntetett

parkétáit, :::

KASSÁN.

Mi; 
arra iii 
a vito- 
magát 
haladót 
kezdje 
magukl

A 
/egssebl 
deklődí 
ez a t 
tudnun 
k ező g 
rendőrs

Védjegy: „Horgony“.

SÓS -BORSZESZ

I SEIDLITZ-POR |

Megfojt ex az 
átkozott köhögés !

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlitz porok taitós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bálltalmak,gyomor­
görcs és gyomorhév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
iioi hetei,se ,ek elien, e jeles háziszernek évtizedek 

Óla mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor ma. 
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek 

L M O L L - FF LE I

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
íele SÓSborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
beuörzsölési szer köszvény^ 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer­
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.
Moll-fele gyermek-szappan.

Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és nöi-szappan a bőr gyökeres gondozására es apó 
lasara úqy gyermekek, mint felnőttek számára, j-*-  jjj— 

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 filter. 
" Minden dirab gyerruek szappan Moll L-féle védjegygyel van eiiitva. ■■ 

©-•zétJr-ixld.4»:

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Bécs, 1., ''I'ticlilímlícii S>.

V iddki migrtidilesik naponta poitautan vet mellett telj e síttatn e k.
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

MOLL'S
Franibraintwta 

und SalZ

A Liniment. Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expeller pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésnek bizonyult köszvénynél, 
.................  osuznál és meghűléseknél.......... ■•••••••

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el. mely a „Horgony* 1 védjegy gyei 
ée a Rlohter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80. K 1.40 és K2.— 
éa úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél. Budapest 

DlRichter gyógyszertára az,.Arany oroszlánhoz", 
Prágában, Elisabethstras.se ."> neu.

Sok 
azonbai 
háztulaj 
kisebb 
hogy ai 
télének

Ne i 
elésük ki 
biztons; 
akkor, 
télén sí

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillai,

<E¿ 
nóta; <

8 lónak vagy marhának alkalmas

Kgger mellpasztillája 
csakhamar meggyógyított

kultura\

l-’ö. és szétküldés! raktár:

„NÁDOR" GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váczi-körút 17

az étvágyát nem rontják es kitűnő ízűek. 

® úflfozri 1 korona és korona.
róbadoboz ¿»O fi I lé r.

Eperjesen kapható: Korú Vilmos, Kovaliczky Pál, Molitorisz István é« W, i; , ■és Pálesch Árpád dro^n^ban MlflUii.- Gy„U ‘X|

; _y.

kiadó Bástya-utcza 20. szám alatt.J

■■■
úgynevezett amerikait, tömör és berakott kocz- 
káit jutányos ?rak mellett. Nedves lakásokba 
ajánljuk aszfaltba rakott parkétáink t. A lerakás 
kívánatra gyári lerakók által a legpontosabban 
történik.

□ Rajzminták díjmentesen :: r“l 
Nagybani kivitel mindenfelé. I

Baross Gábor-u. 3. sz. a. 
(a nagyállomás mellett) egy három lakás­
ból álló ház, istállóval, valamint nagy 
kerttel (esetleg kert nélkül is) eladó.

Bővebbet ugyanott.

Április vagy május 1-jétöl 
a Kassai-út 36.sz.a. szép, 7-szobás 

úri-lakás
minden mellékhelyiségekkel, dísz-, 

mölcsös- és zöldséges-kerttel

bérbeadó, esetleg eladó.
Bővebbet a nagy tőzsdében.

forduljon minden érdeklődő,
ki súlyt fektet elsőrendű fajtiszta anyagra!

Gyümölcsfacsemeték
Sétányfák, Díszcserjék, Tűlevelűek, Kerítésnövények, Bogyógyümölcsűek stb.

európai ÉS anienkdi S1IU3 és íjyÖkorOS vesszők. (Oktató díszárjegyzék kívánatra ingyen.)

- • w- -5*
faiskcfl^jS é s ^zölooltydnytelépeH-

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében, Eperjesen.

III

ezen se 
villamos 
szemét

Elisabethstras.se

